

Frage

#001

- Welche Arten von Gewehren werden zur Jagd verwendet?

Antwort

#001

- Büchsen;
- Flinten;
- kombinierte Waffen.

Frage

#002

- Welche Verriegelungssysteme (auch Verschlüsse) kennen Sie?

- Laufhaken-, Greener-, Kersten- (Doppelgreener-) Purdy-, Flanken-, Kammer- und Blockverschluss, Massenverschluss und Radialbundverschluss.

Frage

#003

- Welche Sicherungen können in der Waffe wirken?

Antwort

#003

- Abzug-,
Stangen- und Schlagstücksicherung.

Frage

#004

- Wie können Sicherungen betätigt werden?

Antwort

#004

- Durch Bewegung einer Flügel-, Schiebe- oder Druckknopfsicherung.

Frage

#005

- Was zeigen die Signalstifte an?

Antwort

#005

- Ob die Waffe gespannt ist;
(manchmal auch, ob sich eine Patrone im Patronenlager befindet).

Frage

#006

- Welchen Zweck hat der/ein Stecher?

- Mindert den Abzugswiderstand (Feineinstellung);
das Verreißen des Abzugs / Schusses soll verhindert werden.

Frage

#007

- Was verstehen Sie unter einer
Flinte?

Antwort

#007

- Waffen mit meist glattem Lauf für den Schrotschuss.

Frage

#008

- Was sind kombinierte Waffen?

Antwort

#008

- Waffen mit mindestens je einem Büchs- und Flintenlauf.

Frage

#009

- Was verstehen Sie unter Schränkung?

Antwort

#009

- Seitliche Ausbiegung des Schaftes aus der gedachten rückwärtigen Verlängerung der Laufscheine.

Frage

#010

- Was verstehen Sie unter Senkung?

- Senkrechter Abstand der Schaftnase und Schaftkappe von der gedachten rückwärtigen Verlängerung der Laufscheine.

Frage

#12

Was bedeutet der Ausdruck

"Hohlschuss" beim Schrotschuss?

Antwort

#12

Ungleichmässige Deckung beim Schrotschuss
und zwar mit weniger Schrotten in der Mitte.

Frage

#013

- Was ist eine Zentralfeuerpatrone?

Antwort

#013

- Patrone mit Zündhütchen in der Mitte des Patronenbodens.

Frage

#014

- Welche Hülsenlängen sind bei unseren Schrotpatronen üblich?

Antwort

#014

- 67.5 mm, 70 mm, 76 mm, 89 mm.
(Früher auch 65 mm
wird nicht mehr produziert.)

Frage

#015

- Warum werden bei der Jagd Zielfernrohre verwendet?

- Optische Vergrößerung;
Absehen und Ziel in gleicher Ebene (Kimme und Korn müssen nicht mehr zusammengebracht werden),
besseres Sehen bei schlechten Lichtverhältnissen.

Frage

#17

- Was verstehen Sie unter

- a) doppeln?

- b) Doppelschuss?

- a) Zwei Schüsse werden gleichzeitig unbeabsichtigt abgefeuert (z.B. Kugellauf vom Drilling ist bereits eingestochen und der linke Schrotlauf wird abgefeuert, so dass der Schrotschuss auch den Kugellauf auslöst).
- b) Zwei Schüsse werden absichtlich kurz hintereinander abgefeuert.

Frage

#18

- Was verstehen Sie unter

- a) Schusszeichen?

- b) Beschusszeichen?

Antwort

#18

- a) Wie das Wild im Schuss zeichnet.
- b) Durch das Beschussamt eingeschlagene Zeichen an der Waffe.

Frage

#19

- Welches ist der oberste Grundsatz beim Umgang mit der Waffe?

Antwort

#19

Waffe immer so behandeln,
als ob sie geladen sei!

Waffe nur auf etwas richten, das man
beschiessen will.

Frage

#20

- Welche Entfernung sollte beim Schrotschuss nicht überschritten werden?

Antwort

#20

35 Meter

Frage

#21

- Wie sind Waffen und Munition grundsätzlich aufzubewahren?

Sie dürfen nicht abhandenkommen und müssen vor dem Zugriff Unbefugter sicher sein.

Falls die Aufbewahrung nicht in einem Sicherheitsbehältnis erfolgt, sind Schusswaffen und Munition grundsätzlich getrennt aufzubewahren.

Frage

#23

- Was hat der Jäger bei Gesellschaftsjagden nach dem Abblasen zu tun?

Antwort

#23

Er muss unverzüglich seine Waffe entladen!

Frage

#24

- Wodurch unterscheidet sich die Doppelflinte von der Bockflinte?

Antwort

#24

Doppelflinte:

Zwei nebeneinander liegende Läufe;

Bockfinte: zwei übereinander liegende Läufe
(aufgebockt).

Frage

#25

- Erklären Sie den Unterschied:
Randfeuerpatrone und
Patrone mit Rand!

Antwort

#25

Randfeuerpatrone wird am Rand gezündet
z.B. .22 lfB und .22 Magnum),
Zündsatz ist im Hülsenrand;
Patronen mit Rand werden meist aus dem
Kipplauf verschossen und sind
Zentralfeuerpatronen.